A04





2021年10月23日 星期六 责编:沈勇跃 美编:郭金芳 校对:曹韵红

周末连晴 气温上升



本报讯(株洲晚报融媒 体记者/王娜) 今天开始, 只要有一点空,一定要出门 走走。阳光温情脉脉,风吹 在身上凉凉的,桂花散发着

隐约的香味……秋天正在最美好的阶段里。

市气象台说,未来几天,天气继续晴好。 今天,多云到晴天,市区气温11-19℃;明天, 晴间多云,12—19℃,气温稍有上升。而下周 前半周,天气整体都还不错,气温也都在比较 舒适的区间范围内。

今天是二十四节气里的"霜降"。这是秋 天的最后一个节气,下一个节气就是属于冬天

不过,节气基本上是按照黄河流域的天气 标准设立的,并不能和株洲的天气步调一致。 所以我们还不用着急,这个城市的秋天,还会 持续好一阵子。

作为中国古代订立的一种用来指导农事的 补充历法,节气到了现在,实用性在慢慢减弱,它 们有时被我们当做节日来过,有时会给我们的生 活增添更多情趣。不知道你有没有发现,秋天连 着的三个节气——白露、寒露、霜降,都跟露水有 关。它们分别描绘了露水在不同时间段的不同 状态,秋天也在这样的过程中层层递进。

用露水来表示秋色的深浅,从白露到白 霜,接下去的日子,你也可以感受一下。

今天 多云到晴天 11—19℃ 明天 晴间多云 12-19℃ 后天 多云 12—21℃

(市气象局22日16时发布)



美达影城(10月23日)

沙丘 10:50 11:50 13:40 14:40 15:40 16:30 17:30 19:20 20:20 21:20 22:10 长津湖

09:50 10:50 12:55 15:00 16:05 17:10 19:15 20:25 21:20 22:25 第一炉香

09:10 09:25 09:50 10:20 12:15 13:00 18:30 20:10 22:45 23:10 不速来客

09:15 09:20 09:50 10:20 11:25 13:25 15:25 17:25 18:10 19:30 21:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼 (株洲书城对面)

(影片放映时间以当日票房为准) 订票热线:28106878



(开奖日期:2021年10月22日)

七乐彩 第2021121期 中奖号码:03 05 09 21 24 28 29 04 3D 第2021281期 中奖号码:2 3 5

体彩 排列三 第2021281期 中奖号码:5 9 7 排列五 第2021281期 中奖号码:59787 七星彩 第2021121期

中奖号码:5957028

北京新增4例阳性 系内蒙古旅游返京人员

全国再现高风险地区,多地防控措施升级

北京市昌平区卫生健康委员会22日通报,22日2时,北京市昌平区疾控中心报告4例内蒙古旅游返京人员 新冠病毒核酸检测阳性。该4人于10月12日一同自驾出游,于10月16日返京。10月21日,其中2人分别向村 (居)委会报告,曾于10月12日在内蒙古额济纳旗旅游并在一餐馆用餐。

目前4人已转至北京地坛医院,并开展流调溯源、核酸检测、封闭管控等工作,相关部门已将北京市昌平区 北七家镇宏福苑小区和沙河镇白各庄新村小区西一区划定为封控管理小区,严格落实各项管控措施。

额济纳旗达来呼布镇调整为高风险地区

记者从内蒙古自治区阿 高风险地区。 拉善盟额济纳旗新冠肺炎防

区范围调整为新冠肺炎疫情 旗共有确诊病例13例,患者生 措施。

命体征平稳。截至21日13 20日7时至21日13时,额 时,额济纳旗共排查密接人员 控工作指挥部获悉,从21日 济纳旗确认新增8例本土新冠 340人、次密接人员219人,全 起,将额济纳旗达来呼布镇镇 肺炎确诊病例。截至目前,全 部采取了集中隔离医学观察

○ 甘肃紧急停课学校已达 1915 所

记者22日从甘肃省教育厅 市,以及张掖市甘州区、酒泉市金 塔县的中小学已陆续紧急停课, 并正在准备启动线上教学;大中 专职业学校实行封闭式管理。

甘肃省教育厅副厅长王光 育厅下发相关紧急通知,要求 78万多人、教职工近8万人。 10月18日以来,甘肃省教 踪管理。

了解到,此次新冠肺炎疫情发 亚介绍,截至10月21日,甘肃 各地各校配合属地对确诊病 生以来,甘肃省兰州、嘉峪关两 省兰州市、嘉峪关市及张掖市 例、无症状感染者活动轨迹有 甘州区、酒泉市金塔县共1915 交集、甘肃健康码变为红码或 所中小学全部停课,涉及学生 黄码的师生员工及共同居住人 员进行全面摸底排查,强化跟

汽油、柴油价格再度大幅上调

继9日大幅上调后,国家发 关负责人表示,中石油、中石 违法行为。 展改革委22日称,根据近期国

此次调价折合每升上调超 维护正常市场秩序。消费者 将呈震荡走势。 过0.2元。国家发展改革委有 可通过12315平台举报价格

化、中海油三大公司要组织好

国家发展改革委价格监测 际市场油价变化情况,按照现 成品油生产和调运,确保市场 中心分析称,全球原油需求持 行成品油价格形成机制,自 稳定供应,严格执行国家价格 续增长、产能释放不足,以及天 2021年10月22日24时起,国 政策。各地相关部门要加大 然气、煤炭价格大幅走高,是8 内汽油、柴油价格每吨分别提 市场监督检查力度,严厉查处 月下旬以来油价持续上涨的主 不执行国家价格政策的行为, 要原因。预计短期内国际油价

(据新华社)

"湘云老井"换新颜



井处接水。

当地78岁的居民陈月英提 水井实施了改造,修建了台阶,安 车过来取水。 着水桶,沿着阶梯来到水井处, 装了路灯、扶手、水龙头等,并在 排了一会儿队,从水龙头处接满 墙壁上镶嵌了介绍水井的石碑。 刘平 摄影报道)

"老井变漂亮了,接水也更 了一桶水。她说,这里原是一口 方便了。"10月22日上午,不少 露天水井,在她小的时候就已存 有4个水龙头,水量充足,不到

市民带着水桶来到位于天元区 在,井水清澈、甘甜,一直以来, 两分钟就能接满一个容量达18 群丰镇湘云社区三组的湘云古 当地居民从水井处挑水喝。 升的水桶。因取水环境干净整 去年,湘云社区居委会对老 洁,已吸引一些市民从城区驱

(株洲晚报融媒体记者/

目前,湘云古井取水处,装

我和神农过一天 天元小学1708班 李欣芮 证号: 21040251351指导老师: 唐燕红

一天,我正在家里看《神农的故 事》,我看了很久,迷迷糊糊地躺在沙

突然,房里变得昏暗,窗外狂风大 作,我感到心惊肉跳,紧闭着眼睛蜷作 一团,暗暗期望这一切快点过去。

"砰"的一声,我落在了一片草坪 上。四处张望了一下,我发现不远处 坐落着一座神农雕像,它有十层楼那 么高。我打量起这座雕像来。

忽然,神农的眼睛眨了一下。接 着,只听一声巨响,他摇摇晃晃地从基 座上走下来。

我目瞪口呆,死死地盯着他。他 发现了我,把我从地上抓起来,用浑厚 的声音问道:"你是谁?怎么回事?现 在哪一年了?"我战战兢兢地回答了每 个问题。神农看我抖得厉害,便善解 人意地说:"你不用怕我,我沉睡了这 么久,现在醒来了。你来找我是要解 决什么问题吗?"我想了想,说:"去年, 新冠肺炎疫情席卷全球,很严重,现在 疫情又反弹了,有些国家还分不到药 物和疫苗。"神农思考了一阵,托着腮 说:"这附近有一座草药山,我可以帮 你们看看有没有合适的药材。"

说着,他便带着我来到了一座山 下,从山脚起,他把草药都尝了个遍。 最后,神农把几种草药混合,加了点 水,直往嘴里送。顿时,他的肚子里发 生了奇妙的反应,咕咕作响。"找到 了! 就是这个!"神农激动得语无伦 次,"天哪,还要再多一点……"他运用 神力,复制出了大量的药物和疫苗,又 分配给各个国家。很快,人们的病都 好了,病毒彻底从世界上消失了。人 们都在感谢神农。

神农乐呵呵地说:"问题解决了, 我该走啦!"我追着他,恋恋不舍地喊 道:"再留一会儿嘛!"突然,我脚下一 空,掉进了万丈深渊。我"砰"地落到 了一个东西上。咦,这不是家里的沙 发吗?原来是一场梦啊!

时间就是生命 茶陵县城东学校四(3)班 陈煜瑾 证号:21081782980 指导老师:李艳艳

古语有云:"一寸光阴一寸金,寸 金难买寸光阴。"由此可知时间的宝

2020年全球暴发了罕见的新冠 肺炎疫情。在这千钧一发之际,我国 建设工程队日夜兼程,与时间赛跑,跟 病毒抢时间,在极短的时间内建造好 了14座方舱医院,为病毒感染者赢得 了最好的治疗环境和最佳的治疗时 间,是名副其实的"生命之舱"。

病毒席卷而来,在此危难之际,我 们的医护人员化身"伏魔战士",与病 毒展开了一场生死的搏斗,打响了一 场没有硝烟的"武汉战疫"。他们不辞 辛苦,不分昼夜地救治病人,临危不 惧、悍不畏死,最终在短短2个月的时 间内控制了疫情,拯救了无数生命,获 得了伟大的胜利。

这场武汉的抗疫战争令我感触极 深,我看到了"战士们"分秒必争的精 神;看到了他们为挽救生命奋不顾身 的惊人速度;看到了生命和时间的宝

时间就是生命,珍惜时间就是珍 惜自己的生命。作为一名学生,我们 肩负着建设祖国的责任与义务,所以 我们要好好把握时间努力学习,将来 才能更有力地报效祖国。





牛气冲天 市二中附属小学1904班 何晨熙 证号:21042565893 指导老师:陈钰



珍爱生命,远离毒品 北师大株洲附小 X1601班 宁呈彦 证号:21040416138指导老师:兰映

难忘的中秋节 贺家土小学1905班 易子彧 证号:21020435042 指导老师:陈文

传统文化宣传小使者"的主题 我竖起了大拇指。 活动——传统手工剪纸。

地赶到了活动现场,和两个小 的战士、娇艳的牡丹花……这 伙伴一起耐心地等待着活动的 些剪纸不但看上去难度大,而 开始。不一会儿,一位身着红 且剪得栩栩如生,听活动主持 微笑地教我们如何剪"玉兔奔 就开始学习剪纸,现在是中国 月"。我看老师示范的时候觉得 剪纸艺术的非遗传承人呢! 我 特别简单,但轮到自己剪的时 心生佩服、赞叹不已,我们的作 候,却发现剪刀总是不听使唤, 品这么简单都剪得这么辛苦, 不但剪得歪歪扭扭,还差一点就 老师这些复杂的作品背后一定 剪断了兔子的耳朵。慢慢地,我 有我们想象不到的艰辛和努 失去了耐心,心烦气躁地把剪刀 力。我在心里暗暗下定决心: 扔在了一旁,爸爸走过来安慰 以后做任何事都要有耐心,要 我:"儿子,不要泄气,做什么事 坚持不懈、永不放弃。 都要有耐心,'世上无难事,只怕 肯登攀',要相信自己。"听了爸 呀!

盼啊, 盼啊, 秋姑娘迈着轻 爸的话后, 我冷静下来, 再次拿 快的脚步向我们走来,我日思 起了剪刀。这次我逐渐掌握了 夜想的中秋节终于来了。与以 技巧,不一会儿作品就完成了, 往的中秋节不同,今年我去参 一只活泼可爱的小兔子奔向一 加了株洲日报社组织的"争做 轮圆月,爸爸和一旁的伙伴都向

最后老师向我们展示了她 活动当天,我和爸爸早早的作品,有慈祥的毛主席、勇敢 衣的女老师款款走来,她面带 人魏老师介绍,剪纸老师从小

这真是个难忘的中秋节



2021年10月23日 星期六 责编:刘 文 美编:陈春艳 校对:曹永亮

严格的老妈 白鹤小学一(1)班 易芸熙 证号:21040110246 指导老师:龙茜

我的老妈是一位老师,她把我和 老爸管得非常严。比如:要求我上课 时认真听讲,写作业时不能吃东西,读 书时不可以玩手机等等。

在家里,我和老爸有一个秘密基 地,那就是我家的厕所,我喜欢在厕所里 刷抖音,老爸喜欢在厕所里打牌。

今天早上,我一醒来就冲进厕所 边上厕所边刷手机。我看得入迷,哈哈 哈的笑声传到了在厨房做饭的老妈耳朵 里,老妈以百米冲刺的速度来到厕所,没 收了我的手机,还罚我写一篇日记。我 心想:"老妈呀,你还让不让人活了?"

吃完晚饭后,老爸又拿着手机在厕 所里半天都没出来。我正纳闷呢,突然 听到"又胡啦,今天手气真不错!"还有 老爸开心的口哨声。我心想:老爸呀老 爸! 你可真不小心。后面的事可想而 知了,老爸被罚和我一起读书半小时。

虽然老妈很严格,但是她充满正 能量,每天为我们这个小家付出,她是 我们心中最可爱的人。

花猫歌 外国语石峰学校三(6)班 汤礼睿 证号:21031224113 指导老师:李姗

花猫在沙发上趴 竖起耳朵等脚步声 花猫在沙发上跳 惹得布娃娃咯咯笑 花猫在沙发上挠 虱子们吓得躲猫猫 花猫在沙发上打盹 主人的笑声融进晚霞

第一次领稿费 攸县震林中学2008班 易思瑜 证号:21072463891 指导老师:江雯琴

盼望着,盼望着,我们的稿费终于 发下来了。这是我成为校园记者以 来,第一次领稿费。

"易思瑜,10元!"伴随着同学们热 烈的掌声,我怀着无比激动的心情,迈 着轻盈地步伐走向讲台,从老师手中接 过稿费。同学们向我们投来了羡慕的 目光,大家你一句我一句地向我们这些 领稿费的校园记者提问题。老师也夸 奖我们,说坚持写作值得大家学习。

刚加入校园记者团的时候,妈妈叫 我坚持每星期写一篇作文投稿,我还有 些不乐意,有一段时间甚至还后悔成为 了校园记者。但是,随着我的作文在报 纸上陆续刊登,我的写作水平也渐渐提 高了,同时我的学习成绩也进步了,我也越 来越为自己是一名校园记者而感到自豪。

我费尽心思想着,要怎样花这笔钱 呢? 最终还是选择在书店里买了一本 字帖和作文书,因为我想要积累更多的 美词佳句来提高写作水平。

希望以后自己写作文水平不断提 高,赚更多的稿费!